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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates vom 
13.01.2020 

 

 
 

 
 
Ort Egenburg, Hauptstraße 14 

Vorsitzender Zech, Helmut 

Schriftführer Schwaak, Michael 

Eröffnung der Sitzung Der Vorsitzende erklärt die Sitzung um 19:30 Uhr für eröffnet. Er stellt fest, 
dass sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen und dass Zeit, Ort und 
Tagesordnung für die öffentliche Sitzung gemäß Art. 52 Bay. Gemeinde-
ordnung (GO) ortsüblich bekanntgemacht wurden. 

Anwesend Von den 13 Mitgliedern (einschl. Vorsitzender) des Gemeinderates 
sind 9 anwesend. 

 Zech, Helmut  
 Mang, Harald  
 Berglmeir, Stefan  
 Gutmann, Michael  
 Lampl, Michael  
 Naßl, Bernhard  
 Reindl, Klaus  
 Steinhart, Marianne  
 Wild, Stefan  

 
Es fehlen entschuldigt 
 Erhart, Regina  
 Riedlberger, Andreas  
 Taubinger, Adelheid  
 Wolf, Manfred  

 
 
 
 
 Der Vorsitzende stellt fest, dass der Gemeinderat Pfaffenhofen a. d. 

Glonn somit nach Art. 47 Abs. 2/3 GO beschlussfähig ist. 
  
Genehmigung der letzten 
Sitzungsniederschrift 

Die letzte öffentliche Sitzungsniederschrift vom 16.12.2019 wird ohne 
Einwand genehmigt. 
9 : 0 
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1 Bericht zur Baumaßnahme Kinderhaus Egenburg (Hr. Architekt Nitsche) 

 

Sachverhalt: 

Herr Architekt Nitsche berichtet über die Baumaßnahme Kinderhaus Egenburg mit Flächen für freie 
Berufe (Stand der Maßnahme, Bauablauf, Kostenentwicklung).  
Die Maßnahme ist derzeit zeitlich im Plan. Die Fertigstellung sollte nach derzeitigem Stand auf jeden 
Fall so rechtzeitig erfolgen, dass zum Beginn des neuen Kindergartenjahres Anfang Sept. 2020 der 
Betrieb aufgenommen werden kann.  
Der kalkulierte Kostenrahmen ist bis zum momentanen Baustand durch den Architekten eingehalten. 
Eine entsprechende Aufstellung hat Herr Nitsche dem Gemeinderat zur Übersicht vorgelegt, demnach 
lagen die kalkulierten Kosten bei knapp 3.511.000 €, die Auftragssummen (alle Gewerke sind inzwi-
schen vergeben) liegen bei rund 3.460.700 € (jeweils einschl. Wertstofflager).  
Herr Nitsche weist auf das umweltfreundliche Heizungskonzept mit PV-Anlage, Luftwärmepumpe und 
Energiespeicher nochmals besonders hin. 
 

2 Informationen 

 

Sachverhalt: 

Tagesordnungspunkte aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung, für die die Veröffentlichung beschlos-
sen wurde: 
 

 Auftragsvergaben Neubau Kinderhaus in Egenburg: Die Aufträge für die Straßenbauarbeiten, 
Schlosserarbeiten Außenanlagen wurden an die günstigsten Bieter vergeben. 

 Auftragsvergabe Neubau Feuerwehrhaus Pfaffenhofen a.d. Glonn: Der Auftrag für die Photo-
voltaikanlage wurde an den günstigsten Bieter vergeben 

 Auftragsvergabe Klimatisierung Serverraum Rathaus Egenburg. Der Auftrag wurde vergeben. 

 ErlebnisTeich Pfaffenhofen a.d. Glonn: Die Gemeinde Pfaffenhofen a.d. Glonn beabsichtigt für 
das Projekt einen LEADER-Förderantrag zu stellen. Die Gemeinde Pfaffenhofen a.d. Glonn 
stellt für das Projekt die notwendige Kofinanzierung unter Vorbehalt der LEADER-Förderung  
zur Verfügung und beauftragt die Verwaltung mit der Einleitung der weiteren Schritte. 
 

Herr Bürgermeister Zech informiert über folgende weitere Themen: 

 Die Bewerbung der Gemeinde Pfaffenhofen a.d. Glonn für das Programm „Marktplatz der Ge-
nerationen“ wurde zur Teilnahme als Programmgemeinde ausgewählt. Bgm. Zech verliest das 
Schreiben von Frau Staatsministerin Schreyer vom 22.12.2019. Ab Febr. 2020 wird die Ge-
meinde über ca. zwei Jahre fachlich begleitet. 

 Herr Bürgermeister Zech stellt dem Gemeinderat das Modell für den B-Plan Friedrich-Wilhelm-
Raiffeisenplatz in Pfaffenhofen vor und berichtet von der Informationsveranstaltung am 
08.01.2020 im Rathaus, die auf großes Interesse gestoßen ist und bei der die Planung vorwie-
gend positiv bewertet wurde. Die Anregungen der Bürger sind dem Planungsbüro zur Prüfung 
und Einarbeitung übergeben worden. 

 Die Böllerschützen der Wildmooser Egenburg richten das Gauböllerschießen im Sept. 2020 
aus, dafür soll die Bauhofhalle genutzt werden. 

 Die OD Pfaffenhofen a.d. Glonn soll eingeweiht werden, die Verwaltung schlägt vor, das mit 
dem Bürgerfest (am 18.7.2020) zu verbinden. Der Gemeinderat stimmt dem zu, das Bürgerfest 
soll am gewohnten Ort beim Maibaum stattfinden. 

 
3 Jahresstatistik des First-Responder-Dienstes 

 

Sachverhalt: 

Vom Team des First Responder wurde der Gemeindeverwaltung die Jahresstatistik 2019 vorgelegt. 
Nach dieser Statistik wurde im Jahr 2019 (seit der Einrichtung des Dienstes zum 1. Mai) insges. 179 
Einsätze abgewickelt, bei denen z.T. ein deutlicher Zeitvorteil gegenüber dem Rettungsdienst vorlag (8 
– 11 Minuten in 23,5 % und 11 - >15 Minuten in 36,9 % der Einsätze).  
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Auch die durch den Dienst abgedeckten Stunden sind beachtlich, von 5880 möglichen Stunden war der 
Dienst an 5670 Stunden und damit zu gut 96 % der Zeit verfügbar. Damit hat sich der erhoffte Nutzen 
des First Responder bestätigt, die Einsatzzahlen und auch die Verfügbarkeit lagen über den Erwartun-
gen.  
 
Das Engagement der ehrenamtlichen Mitarbeiter des Dienstes ist enorm und verdient eine große Aner-
kennung. Auch der Aicher Group ist für die Einrichtung und den Betrieb dieses Dienstes ausdrücklich 
zu danken. 
 
Weiterhin kann der Statistik entnommen werden, dass das sich das Einsatzgebiet des Dienstes auf die 
meisten umliegenden Gemeinden verteilt, neben Pfaffenhofen a.d. Glonn (16,76%) lagen die Schwer-
punkte des Einsatzgebietes in den Gemeinden Egenhofen (39,11%), Oberschweinbach (24,02%) 
und Odelzhausen (15,08 %). Im Hinblick auf diese Zahlen sollten die Gemeinderäte dieser drei Ge-
meinden über die Einsatzstatistik informiert und um eine Kostenbeteiligung gebeten werden (die Ge-
meinde Pfaffenhofen a.d. Glonn hat für die Einrichtung des Dienstes einmalig 17.500 € Investitionszu-
schuss und für den Betrieb laufend 300 € mtl. Zuschuss gewährt). 
 

Beschluss: 

Die Gemeinde Pfaffenhofen a.d. Glonn nimmt die beeindruckende Einsatzstatistik des First-Responder-
Dienstes zur Kenntnis und dankt den ehrenamtlichen Helfern für das enorme Engagement sowie der 
Aicher Group für die Einrichtung und den Betrieb des Dienstes. 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Gemeinderäte der Gemeinden Egenhofen, Oberschweinbach und 
Odelzhausen über die Statistik zu informieren und um eine Kostenbeteiligung zu bitten. 
 

Abstimmungsergebnis: 9:0 

 
 
 
 

Helmut Zech 
1. Bürgermeister 

 Michael Schwaak 
Schriftführer 

 


